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OGĻŪDEŅRAŽU HIDROKSILATVASINĀJUMI UN KARBONILATVASINĀJUMI
1. variants

1. uzdevums. (6 punkti)
Izvēlies vienu atbildi!

1. Kāda ir hidroksilgrupas formula?
	a) ═O
	b)  —OH
	c) 
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	d) —COOH 


2. Kura spirta triviālais nosaukums ir etilēnglikols?
	a) C2H5OH
	b) C4H9OH
	c) C2H4(OH)2
	d) C3H5(OH)3


3. Ko iegūst slāpekļskābes reakcijā ar glicerīnu?
	a) Slāpekļskābes sāļus
	b) Nitrobenzolu
	c) Smaržīgo glicerīnu
	d) Nitroglicerīnu 


4. Sudraba spoguļa reakcija ir raksturīga
	a) spirtiem
	b) aldehīdiem
	c)   ketoniem
	d) fenolam


5.  Kāda veida reakcija ir [image: image2.png]5
BC—C +
H

2 140 Jome HSO,
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	a)   Aizvietošanas 
	b) Oksidēšanās 
	c) Reducēšanās
	d) Dehidrotācijas


6. Kāda veida reakcija ir [image: image4.png]o]
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	a)   Aizvietošanas 
	b) Oksidēšanās 
	c) Reducēšanās
	d) Dehidrotācijas


2. uzdevums. (4 punkti)
	Dotas vielu formulas: 

a)C5H11OH, 

b) C4H7OH,

c)

 d)[image: image5.png]



CH2—CH—CH3
   ǀ           ǀ

OH       OH
	              Aizpildi tabulu, katrā ailē ierakstot atbilstošās vielas burtu!

Piesātināts vienvērtīgais spirts

Piesātināts divvērtīgais spirts

Nepiesātināts vienvērtīgais spirts

Aromātiskais spirts




3. uzdevums. (4 punkti)

Uzraksti savienojumu nosaukumus atbilstoši IUPAC nomenklatūrai!
	             OH

    

H3C— CH— CH2— CH2—  CH3
	  H3C— CH— CH2— CH2—  OH
              OH

	a)   
	b)
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	c)
	d)


4. uzdevums. (3 punkti)

Uzraksti trīs  izomērus spirtam, kurām molekulāra formula ir C4H9OH. 
	a)

	b)
	b)


5. uzdevums. (6 punkti)

Uzraksti reakciju vienādojumus:
	a)etanāla ar H2
	

	b)etanāla ar O2
	

	c)etanāla ar Cu(OH)2
	

	d)propanola ar Na
	

	e)propanola ar HCl
	

	f)propanola ar O2
	


6. uzdevums. (4punkti)                                   
 Iepazīsties ar grafiku  un izpildi prasīto!
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Vienvērtīgo piesātināto spirtu viršanas temperatūru maiņu atkarībā no oglekļaatomu skaita molekulā
	a) Secini, kāda likumsakarība pastāv starp oglekļa atomu skaitu molekulā un spirtu viršanas temperatūru!

 ................................................................................

................................................................................

................................................................................

c) Uzraksti vienu piemēru vienvērtīgajam piesātinātajam spirtam, kuram būs vēl augstāka viršanas temperatūra! ...............................

d) Paskaidro, kādu saišu veidošanās nosaka spirtu augsto viršanas temperatūru!

.....................................................................................

e) Vizualizē šo saišu veidošanos! 




    7. uzdevums. (3punkti)                                   

	 a)Pabeidz dotos ķīmisko reakciju vienādojumus!
[image: image9.png]+HCl

+ ...HCl




	b) Paskaidro, kā hidroksilgrupa ietekmējusi benzola gredzena aktivitāti aizvietošanas reakcijās!

...................................................................

...................................................................

................................................................... 
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